
Résultats de l’enquête télétravail / partage de bureaux 
(cabinet Artimon – mai 2022 – 832 répondants)

CSE du 30 aout 2022

DETSI / DRH



Pensez-vous que la pratique du télétravail
soit adaptée à votre métier et à votre

situation personnelle ?
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Pensez-vous que la pratique du télétravail soit adaptée à votre métier et à votre 
situation personnelle ? (N = 832)

Jusqu'à la fin du mois d'avril 2022, combien de jours
de télétravail réalisiez-vous par semaine? 
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Jusqu'à la fin du mois d'avril 2022, combien de jours de télétravail réalisiez-
vous par semaine? (N = 832)



Difficultésd'organisation
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Déconnexiondifficile

6,9%

21,2%

19,1%

36,8%

16,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tout le temps

Fréquemment

La moitié du temps

Rarement

jamais

Pourcentage

Avez-vous rencontré ces difficultés pendant vos
jours de télétravail ?



Isolement social
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Communication entravée
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Sédentarité accrue
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Avez-vous rencontré ces difficultés pendant vos
jours de télétravail ?



Si vousaviez le choix, quel serait le nombre
de joursde télétravail idéal?
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Si vous aviez le choix, quel serait le nombre de jours de 
télétravail idéal ? (N = 832)

Pour un meilleurfonctionnementdu 
collectif, quelserait le nombrede joursde 

télétravail idéal?
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Combien de joursde présencesur 
site communs à votreéquipe

souhaiteriez-vousavoir?
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Les souhaits de télétravail



Travailler en collaboration
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Travail de concentration
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Quelles sont vos motivations à venir travailler sur site ?



Utilisation de postes de travail équipés
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Utilisationdes services d'entreprise(notes de frais, courrier, 
impression, voiture de service, dépannageinformatique...)
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Quelles sont vos motivations à venir travailler sur site ?



Maintien du lien social (rencontre 
des collègues, échanges informels

aux cafés, pot de depart)

68,3%

25,4%

4,2%

1,4%

0,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalement

Plutôt oui

Moyennement

Plutôt non

Pas du tout

Pourcentage

Utilisation des services de confort
(activités, associatives, sport...)
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Quelles sont vos motivations à venir
travailler sur site ?

Comment percevez-vous aujourd'hui
"le collectif" au sein de votre site ?
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Organisationde points réguliersavec le 
manager
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Davantaged'échanges
informelsavec le manager
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Plus grande autonomie acordée 
par le manager

Parmi ces pratiques managériales, quel est le niveau d'importance
que vous accordez à chacune d'entre elles en travail hybride?



Organisationà fréquencerégulièrede 
réunionsprésentielles

23,1%

37,5%

24,6%

9,9%

4,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Très important

Plutôt important

Moyennement important

Plutôt pas important

Pas du tout important

Pourcentage

Organisationd'atelierscollectifs
endistanciel
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Organisationd'atelierscollaboratifs
enprésentiel
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Parmi ces pratiques qui renforcent "le collectif", quel niveau
d'importance accordez-vous à chacune d'entres elles ?



Organisationd'événementsinternes 
(journéesau vert...)

48,2%

35,8%

10,5%

3,4%

2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Très important

Plutôt important

Moyennement important

Plutôt pas important

Pas du tout important

Pourcentage

Organisationd'activités
de détente (sport...)
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Organisationde moments de 
convivialité(déjeuner d'équipe, 

afterwork, galette des rois...)
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Parmi ces pratiques qui renforcent "le collectif", quel niveau
d'importance accordez-vous à chacune d'entre-elles ?



Présencedes collègues
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Présencedu manager

11,9%

34,1%

27,2%

13,9%

12,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalement

Plutôt oui

Moyennement

Plutôt non

Pas du tout

Pourcentage

Sur site, quels éléments améliorent votre
efficacité au travail ?



Matériel (grand écran, chaise, bureau...)
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Services d'entreprise(courrier, 
impression, voiture de service, 
dépannageinformatique...)
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Espacesde travail (salle de réunion...)
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Sur site, quels éléments améliorent votre
efficacité au travail ?



Votre espacede travail
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Salle de réunion, 
bullede confidentialité...
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Sur site, à quelle fréquence utilisez-vous
ces espaces de travail pour faire les 

réunions en Visio ?

Sur une journéede travail,  quelle est la part du 
temps de travail passé en moyenneréunionen

Visio ?
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A domicile
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Au poste de travail 
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Salle de réunion, bulle de confidentialité
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Selon vous, quels sont les espaces adaptés
pour réaliser vos réunions en Visio ?



A domicile via des outilsdigitaux
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Au poste de travail 
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Selon vous, quels sont les espaces adaptés
pour le travail collaboratif ?
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Se connecter rapidementà la station 
d'accueilet écran
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Avoiraccès aux documents (papiers)
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disposer d'un mobilier adapté(chaise, 
bureau...)
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A votre poste de travail, quel niveau d'importance
accordez-vous à chacun des éléments de l'environnement

quotidien ? 



Etre proche du même ou des mêmescollègues
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Etre proche de votreéquipe
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A votre poste de travail, quel niveau
d'importance accordez-vous à chacun des 
éléments de l'environnement quotidien ? 

Sur la durée d'unejournéede travail, comment 
appréciez-vousla proprotiondes échanges

confidentiels?
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Développerun modèlede sobriété
environnentaledes bâtiments
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Obtenirdes espacescommuns supplémentaires(salle 
de réunion, créativité, confidentialité, convivialité...

16,2%

33,8%

25,4%

15,5%

9,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalement

Plutôt oui

Moyennement

Plutôt non

Pas du tout

Pourcentage

Réaliserdes économies
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Selon vous, quels sont les avantages de partager les postes de travail ? (occuper un 
même poste de travail mais de manière alternée avec d'autres collaborateurs)



Devoir réserverun poste de travail 
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Pertede repèrevis-à-vis de mon
environnementde travail 
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Changementsfréquentsde voisinsde 
poste de travail
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Quels freins identifiez-vous au partage de 
poste de travail ?



Une possibilitéde télétravaillerplus de 2 jourspar semaine
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L'assurance d'avoirtoujoursun lieu pour travailler
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A l'inverse, quels éléments favoriseraient le partage de 
poste de travail ?



Un équipement adapté pour télétravailler
confortablementà mon domicile
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Un équipementadaptéau travail (casier fermé, 
équipementinformatiqueadapté...)
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A l'inverse, quels éléments favoriseraient le partage de 
poste de travail ?



Souhaiteriez-vous avoir accès à un tiers lieu pour travailler ?
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Equipementsinformatiques
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Mobilier ergonomique
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Connexion internet
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Comment appréciez-vous vos conditions de télétravail ?



Grand écran
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Chaise ergonomique
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Station d'accueil

49,4%
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Pour télétravailler dans de bonnes conditions, quels sont les 
équipements supplémentaires dont vous auriez besoin ?



Pieuvreaudio
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Souris et clavier 
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Imprimante
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Pour télétravailler dans de bonnes conditions, quels sont les 
équipements supplémentaires dont vous auriez besoin ?



Mise en place d'un forfait
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Fournituredes équipements
mobilier par l'ADEME
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Fournituredes équipements
numérique par l'ADEME

83,4%
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Pourcentage

Si une décision d'équipement supplémentaire était prise
pour le télétravail, quelle modalité préféreriez-vous ?


